

# 全力推进“互联网+健康医疗”服务 我省今年完善“电子病历”数据库

本报万城3月10日电 (记者赵优)全省卫生计生规划信息工作暨妇幼保健、计划免疫信息化建设、居民健康卡应用推广试点现场会今天在万宁市召开。记者从会上获悉,今年我省将积极推动“互联网+健康医疗”的便民惠民服务,推进建设全省人口健康信息平台,全面

完善全员人口基础数据库、居民电子健康档案数据库、区域电子病历数据库等三大数据库建设,并在医疗卫生机构全面普及应用居民健康卡。

去年8月,海南省全员人口基础信息库(“金人工程”一期项目)通过省工信厅验收,与民政厅完成了婚姻信息的实

时共享交换,实现了“结婚证”和“一孩生育服务证”两证同步发放。同时,还与省公安厅、省社保局等单位实现了信息交换、信息资源共享和信息相互验证。“金人工程”二期项目正在建设中,将于今年完成项目建设和全面应用。

会议指出,探索健康医疗的数据应

用试点、积极推动“互联网+健康医疗”的便民惠民服务,成为今年我省卫生计生信息化工作的重点。其中包括:全面推进建立远程医疗应用体系和科学分级诊疗信息体系,加强医疗服务、公共卫生、医疗保障、计划生育、药品供应保障、综合管理等六大业务应用体系建设;全面推进以电子

病历为核心的医院信息化建设,尤其是二级及以上医疗机构在试点应用的基础上全面推广应用,建立以电子病历应用水平评价医院信息化建设体系;完成预约挂号、诊间付费、检验检查报告查询、健康档案查询等智慧医院手机APP建设,全面提升我省医疗服务效率。

## 货车和轿车 东线高速相撞 轿车司机受伤

本报海口3月10日讯 (见习记者丁平 通讯员周平虎)今天下午14时30分左右,环岛高速东线海口往三亚方向39公里处定安境内,一运载钢筋货车由于雨天打滑发生交通事故,与一辆宝马轿车相撞。事故导致宝马轿车起火,司机受伤,幸无人员死亡。事故还造成道路拥堵2小时。

20时30分,因大货车上的货物散落一地,相关部门正在现场清理钢材,暂时管制海口往三亚方向路段,22时后放行。

## 三亚大茅隧道 五车连环追尾 无人员伤亡

本报三亚3月10日电 (记者孙婧见习记者丁平)今天上午9时53分左右,海南东线高速三亚往海口方向的大茅隧道内,发生了五车连环追尾的事故。事故导致两辆车受损严重,幸无人员伤亡。

事故还造成道路拥堵,引发后车排起了长队,滞留车队排至东线高速路口。10时10分左右,不少车辆提前改道往223国道分流。

中午12时,五车连环追尾事故已处理完毕,受损车辆已经全部拖移出隧道,隧道内恢复正常通车。

海南省交警总队提醒:在隧道内行车,一定要减速慢行,按照交警部门设立的标志牌时速行驶,保持安全车距,不要随意变更车道。

## 海南“断崖式”降温 小孩发烧增多 医生建议,家长近期别带孩子 去空气不流通的公共场所

本报海口3月10日讯 (记者侯赛)倒春寒来袭!受冷空气影响,今天开始,海南遭遇“断崖式”降温。海南现代妇女儿童医院院长、儿科主任医师邢愚提醒,倒春寒期间,天气忽冷忽热,小孩最易生病,最近因上呼吸道感染来医院就诊的儿童明显增多,尤其是感冒发烧的“小病号”比较多。

邢愚介绍说,倒春寒的日子容易流行呼吸系统传染病,如流感、腮腺炎、麻疹、白喉、百日咳、猩红热、气管炎等疾病。针对小儿感冒发烧,家长们通常有两种反应:一种极其谨慎,孩子一生病就添加衣物,捂得严严实实,马上带到医院就诊。另一种则是极其大意,较排斥就医,孩子病情加重也不上医院,认为自行吃药就好,这样带孩子春节期间四处游玩。两种做法其实都不可取。

“小孩出现感冒,也不一定立刻去医院输液。”邢愚指出,如果孩子属于一般感冒,无发烧,精神状况又不错,可以在家里多喝水,多休息,多吃水果蔬菜,尽量不去人多的地方,由大人护理好就可以了。如果感冒症状持续5天不好或出现高烧的病儿,应及时就诊。

邢愚建议,倒春寒时,家长应避免带孩子去空气不流通的公共场所游玩,比如电影院、商场等地方,要警惕病毒感染,预防感冒等疾病的发生。在室外,不要让孩子到处乱摸、乱爬。勤洗手,吃东西之前一定要把手洗干净。从公共场合回来后最好帮宝宝洗澡,换下衣物。活动后,孩子大汗淋漓,不要立即脱下小孩的衣服,更不要让小孩将衣服撩起,将肌肤裸露在外。应该先擦干孩子身上的汗,待汗干后再脱去衣物。



海口举行  
“二月二”舞龙巡游

3月10日,今天是我国农历二月初二。民间有二月二龙抬头祭海舞龙祈福来年风调雨顺的习俗。图为海口假日海滩管理公司在西海岸带状公园及海滩等地举行“热爱海洋,保护环境”为主题的舞龙巡游活动。

本报记者 古月 摄

## 海口交通乱象大整治两天共查处3863起 录入诚信档案273起

本报海口3月10日讯 (见习记者丁平 记者王培琳 通讯员张振汉)“快,那个老爷爷带孙子横穿马路,太危险了,快去制止!”3月10日,海口警方继续开展交通乱象大整治行动,从3月9日15时到3月10日15时,查处纠违总量达3863起,录入诚信档案273起。

海口公安交警支队相关负责人介绍,并非所有的交通违法行为都录入诚信档案,录入诚信档案的主要包括电动自行车出入频繁的海甸二西路为中心进行整治,严厉查处违法入市、涉牌涉证、遗撒飘散载运物等交通违法行为,做到发现一起,查处一起,不留隐患。

据了解,载入个人诚信档案后,当事人到公安机关开具无违法犯罪记录证明时,公安机关将把当事人的交通违法情况如实说明。

针对近期海口市海甸岛农用车交通乱象反弹趋势,3月10日上午,海口市交警支队美兰大队联合农机所开展农用车专项整治。

联合整治组人员以农用车出入频繁的海甸二西路为中心进行整治,严厉查处违法入市、涉牌涉证、遗撒飘散载运物等交通违法行为,做到发现一起,查处一起,不留隐患。

同时,充分发挥网格化巡逻快速反应作用,发现农用车违法行为立即通知执勤民警查缉,形成严管态势。整治当天上午,共出动警力4名、警车2辆和农机所人员3名,查处农用车违法行为4起、暂扣驾驶证、行驶证4起。

交通乱象大整治过程中,警察还全力服务民众,发生了不少好人好事。3月9日15时40分许,七中队民警云曙光巡逻至国贸一横路口红绿灯处,发现一名流浪男子在路中间乞讨,云曙光立即将其带至不影响交通的位置。经了

解,该男子系外省人,因没钱回家不得不在外流浪。得知情况,云曙光立即汇报给值班领导和分控,指挥室指示:将当事人移交机动组对其妥善安置。等

待移交期间,在得知流浪男子没吃午饭后,立即去买来饮用水和食物,流浪男子连声道谢。10分钟后机动组队员接走流浪男子,并将其送往救助站。

今天9时10分,琼山大队协警蔡亲乐、张达良在龙昆南转盘路口帮助车主

将因故障抛锚的车子推移至不影响交

通的安全地带停放等待救援。

近年来,一些不法分子受暴利驱使,罔顾国家的法规政策,在海头镇珠碧江河道肆意非法采砂采矿,违规经营砂场,严重扰乱了正常的矿产资源开发秩序,破坏了河道周边的生态环境,给当地群众的生产生活造成了极大影响,损害了群众的合法权益。政府部门虽多次依法采取行政措施对其进行训诫处罚,但收效甚微,由于受利益驱使,非法采砂采矿行为依然猖獗。

对此,该市公安局专门成立专案组,对海头镇珠碧江沿岸非法采砂采矿点进行全面摸底排查。经过调查取证,决定对其中3个规模较大、屡禁不止、影响恶劣的非法采砂采矿点进行集中打击。行动当天专案组抓获涉嫌非法采砂人员32人,3个非法采砂采矿点的老板及重要骨干均落网。

目前,刑警部门已依法对其中的16人采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

## 琼北房地产 在京举办推介会

去年,北京市民在海口购房面积达11.01万平方米共计1173套

本报北京3月10日电 (记者张兆基、叶媛媛)今天下午,2016琼北(海口)房地产推介会在京举办,海口组织琼北11家优质房地产企业为北京市民展示推介了多个精品房地产项目。

“听说海南的房子又有促销了,我赶紧带着家人来看看。”老北京陈先生已在海口购置一套房产,今天又特地赶来推介会现场,“海南的房子要户型有户型,要环境有环境,要空气有空气,升值空间大。”

现场,海航地产、观澜湖集团、大光华集团、绿地集团、恒大集团、万达集团等11家房企代表逐一登场,推介琼北好环境、展示海南好楼盘,吸引了10多家中央及北京媒体前来报道。参会企业还带来了不同程度的折扣优惠,很多北京市民现场咨询、现场认购,争抢琼北好房源。

记者了解到,去年,海口商品房网签面积383.46万平方米,共40766套,同比分别增长29.83%和38.26%。岛外购买商品住房面积129.88万平方米,岛内购买商品住房面积188.81万平方米,占比分别为40.89%和59.11%。其中,北京市民在海口购房面积达11.01万平方米共计1173套。

“通过‘双创’,海口的市容市貌、城市管理、物业管理等都有了全方位提升。”海口市副市长任清华说,海口将继续秉承“以生态领规划”的理念,让岛内外市民游客共享清新的空气和灿烂的阳光。

## 省慈善总会今年计划 实施31个救助项目 将支出9000万元救助2万人

本报海口3月10日讯 (记者王玉洁 通讯员陶善军)今天上午,海南省慈善总会第二届理事会第二次会议在海口召开,总结去年工作,部署新一年慈善工作。

去年,慈善总会在筹募善款、扶贫济困、广施善行、助医、助学等方面,取得了显著成绩,彰显了社会大爱。慈善总会会长张海国介绍,去年一年总会筹募款物总额达16844.91万元,其中发展基金4107万元,救灾及项目资金为2479.33万元,专项工作经费为212.33万元,筹募物资折合人民币9946.25万元。

张海国表示,2016年是“十三五”开局之年,也是《慈善法》即将颁布实施之年。新的一年,慈善总会要加大改革创新力度,探索慈善发展新路径、强化自身建设、拓展筹募发展新路径,继续以“两孤”救助为重点,实施助医、助学、助孤、助困共31个常规项目,继续推进“一张纸献爱心行动”等常规项目工作,计划支出9000万元救助款物,惠及2万人,同时设立临时应急救助项目开展应急救助。

## 儋州打击海头镇非法采砂采矿点 抓获涉案人员32人

本报那大3月10日电 (记者邓海宁 通讯员廖伟生)记者今天从儋州市公安局获悉,该局根据市委、市政府对非法采砂采矿行为进行打击和取缔的有关要求,昨天上午对海头镇珠碧江沿岸3个非法采砂采矿点展开集中打击行动,成功抓获涉嫌非法采砂采矿人员32人,有效遏制了非法采砂采矿行为。

近年来,一些不法分子受暴利驱使,罔顾国家的法规政策,在海头镇珠碧江河道肆意非法采砂采矿,违规经营砂场,严重扰乱了正常的矿产资源开发秩序,破坏了河道周边的生态环境,给当地群众的生产生活造成了极大影响,损害了群众的合法权益。政府部门虽多次依法采取行政措施对其进行训诫处罚,但收效甚微,由于受利益驱使,非法采砂采矿行为依然猖獗。

对此,该市公安局专门成立专案组,对海头镇珠碧江沿岸非法采砂采矿点进行全面摸底排查。经过调查取证,决定对其中3个规模较大、屡禁不止、影响恶劣的非法采砂采矿点进行集中打击。行动当天专案组抓获涉嫌非法采砂人员32人,3个非法采砂采矿点的老板及重要骨干均落网。

目前,刑警部门已依法对其中的16人采取强制措施,案件正在进一步侦办中。



## 石山搭乘互联网+农业快车 经济效益初显

3月10日,目前,海口市秀英区石山镇的信息化建设已初步到位,线上线下交易量达到1.2亿元,百度搜索量突破百万条,参与互联网小镇的企业达到30多家,参与农民达到2000多人,返乡创业大学生达到100多名,互联网+农业的成效初显。

图为游客在参观当地特色农产品。

本报记者 张茂 摄

## 海南两批次食品不合格 两家生产企业将被罚5万元

本报讯 (记者罗霞 通讯员贺润起)近日,国家食品药品监督管理总局抽检出27批次食品不合格,其中海南鑫湘沅实业有限公司生产的湖南风味腊肉中亚硝酸盐超标,同时在该样品中检出二氧化硫;海南南沙食品有限公司生产的椰子角二氧化硫残留量超标。

亚硝酸盐超标的湖南风味腊肉样品抽自三亚胜利时代商业城投资有限公司,为海南鑫湘沅实业有限公司,共生产了118包合计70.8公斤。

其中不合格项目亚硝酸盐属于限量使用物质,二氧化硫属于超范围使用物质。

由于该批次产品产量少,已销售完毕,启动召回程序后未召回产品。导致该批次产品不合格的原因是该公司在生产加工过程中关键点控制不严格,食品添加剂管理制度不落实,使用食品添加剂时凭手感,按习惯、靠经验,没有做到计量、定量添加使用。

二氧化硫残留量超标的椰子角样品抽自三亚国润实业有限公司,为海南南沙食品有限公司生产,共生产了181包合计33.6公斤。不合格项目二氧化硫属于超限量使用物质。导致该批次产品不合格的原因是由于该产品系生产厂家分装,购进原材料时只查验检验报告书等相关证件,未作检验,而该产品的二氧化硫质量指

标难控制,温度湿度对该指标均有影响,产品质量难以控制。由于该批次产品产量少,已销售完毕,启动召回程序后未召回产品。

对于此2批次食品不合格问题,我

省食药监部门第一时间介入调查处

理。目前,海口、三亚市食药监局对

销售、生产企业下达了责令整改通知,

并立案处理,按照《食品安全法》的规

定,生产企业将面临5万元罚款。

### 海南部分市县蔬菜田头收购价信息

单位:元/斤 时间:2016年3月10日

填表单位:省农业厅 制表单位:农业厅市场与经济信息处

	空心菜	菜心	地瓜叶	生菜	小白菜	油麦菜	芥菜	上海青	圆白菜	茄子	豆角	青瓜
海口	2.0		0.8	1.7	0.8	1.1	2.2			2.6		1.5
三亚	1.0	1.5	1.0	1.5	0.8	1.0	1.0	0.6		2.0	3.5	2.5
儋州	3.5	1.5	2.0	1.3	1.5	1.3	0.9	1.0	1.5	1.2		3.0
琼海	2.5	2.3	3.0	2.0	1.5		2.0	1.6		1.5	2.0	2.2